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Aufgabe 1(4 Punkte)

Es seien A und B Aussagen und der Satz ,Wenn [dafjn [ B ]“ sei wahr.
Beurteilen Sie, ob die Schilermeinunghr oderfalsch ist.

a) Entweder sind die Aussagen A und B beide wahbr keine von beiden ist wahr.
b) Es kommt nicht vor, dass B wahr und A nicht wiahr

¢) B muss wabhr sein.

d) Wenn A falsch ist, dann ist B auf jeden Fall wah

Aufgabe 2 (4 Punkte)
Zwei Aussagen C und D heil3aguivalent, wenn ihre Wahrheitswerte bei jeder Art von
Belegung der Elementaraussagen ubereinstimmensbtaribt dann: G- D.

Es seien A und B Aussagen. Weitere Aussagen sigebga durch

(1) ) [B>A]  (3)[Alist notwendig firB  (4) A ikinreichend fiir B
(5) [B ist notwendig fur A (6) Bistriteichend fur A (7)[ A~ B

a) Zu welchen der Aussagen (1) bis (7) ist (1) éaent?
b) Zu welchen der Aussagen (1) bis (7) ist (2) aajeint?

Aufgabe 3(4 Punkte)

Formulieren Sie die Umkehrung des Satzes. Beunt&ie, ob der Satz bzw. die Umkehrung
wahr oder falsch sind.

Bei der Antwortwahr ist kein Beweis verlangt; bei der Antwdatsch ist jeweils die Angabe
eines Gegenbeispiels verlangt.

a) Satz: Ist ein Viereck ein Rechteck, dann hafl@shlange Diagonalen.

b) Satz: Sind die Vektoren u, v, w linear abhgndann kann man jeden der Vektoren als
Linearkombination der beiden anderen schreiben.

Aufgabe 4(4 Punkte)

Eine nattrliche Zahl b heil3t teilbar durch einginathe Zahl a genau dann, wenn es eine
Zahl naturliche Zahl m gibt mitm=b (a, b, n¥ 0).

Man sagt dann ,a teilt b* und schreibtta

Kann man durch nur durch Angabe eines Beispiels baves Gegenbeispiels beweisen, ob
der Satz wahr oder falsch ist? Geben Sie gegebaliseein solches Beispiel bzw. Gegenbei-
spiel an. Falls ein Beweis nur mit einem Beisp@kbGegenbeispiel nicht moglich ist,
genugt die Antwort ,,Nicht moglich®.

a) Wenn a eine Summe von zwei Zahlen teilt, daifiretenindestens einen Summanden.

b) Wenn a die Zahl b und die Zahl c teilt, dantt seauch b+c.

c) Es gibt natiirliche Zahlen gréRer alg®l@die nur durch gerade Zahlen teilbar sind.

d) Aus & bc und g b folgt a| c.



